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СТАН СИМПАТОАДРЕНАЛОВОЇ СИСТЕМИ 

ПРИ ХРОНІЧНІЙ ІШЕМІЧНІЙ ХВОРОБІ СЕРЦЯ 

 

Штепура Максим 

Латогуз Сергій 

Манучерян Світлана 

Харківський національний медичний університет, м Харків 
 

Вступ. Ішемічна хвороба серця, за даними ВООЗ, є епідемією XXI сто- 

ліття. Організація боротьби з серцево-судинними захворюваннями, у тому чи- 

слі з ішемічною хворобою серця, які ведуть до значної смертності, інвалідності 

та великих трудових втрат, набула державної значущості та реалізується чис- 

ленними науковими дослідженнями з основних захворювань серця та судин із 

забезпеченням впровадження результатів у практику охорони здоров’я [1–3]. 

Порушення ритму серця і провідності є однією з актуальних проблем 

сучасної кардіології, що має надзвичайно велике як теоретичне, так і практи- 
чне значення [4, 5]. 

Аритмії зустрічаються практично при всіх серцево-судинних захворю- 

ваннях, але особливо часто при ішемічній хворобі серця [6]. 

Матеріали та методи дослідження. Дослідження стану симпатоадре- 

налової системи проведено за добовою екскрецією вільних фракцій адреналіну 

та норадреналіну із сечею. Контрольні групи склали здорові особи та 49 хво- 

рих на ХІХС без аритмій. У групі контрольних осіб екскреція адреналіну з се- 

чею дорівнювала 46.0±2.0 нмоль/24год., норадреналіну 138.2±5.6 нмоль/24год. 

Результати дослідження під час порушень ритму серця порівнювалися 

також із даними після їх усунення. 

Результати дослідження та їх обговорення. Найбільш високі показ- 
ники екскреції катехоламінів спостерігалися при пароксизмальній формі ми- 

готливої аритмії, параксизмальної надшлункової тахікардії, шлуночкової екс- 

трасистолії. 

При відновленні синусового ритму або зменшенні ступеня вираженості 

аритмій під впливом лікування спостерігається зниження екскреції адреналіну 

з сечею до 58.1±3.6 (р< 0.05) та норадреналіну до 161.4±3.0 нмоль/24год. 

(р<0.05). Достовірно знижувалася екскреція адреналіну із сечею при лікуванні 

пароксизмальної форми миготливої аритмії, шлуночкової екстрасистолії; но- 

радреналіну – при купіруванні або зменшенні ступеня вираженості миготливої 

аритмії, пароксизмальної форми миготливої аритмії, шлуночкової екстрасис- 

толії. Лікування справляло позитивний ефект на стан симпатоадреналової сис- 

теми і при інших порушеннях ритму серця, проте зниження екскреції адреналіну 

з сечею було недостатньо вірним при надшлунковій екстрасистолії, пароксизма- 

льній надшлуночковій тахікардії, мерехтливій аритмії (загальна група), норадре- 
наліну – при надшлуночковій екстрасистолії та пароксизмальній тахікардії. 
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Висновки. Таким чином, результати аналізу добової екскреції вільних 
фракцій катехоламінів у хворих з аритміями при ХІХС показали: 

1. При ускладненні ХІХС розладами ритму серця спостерігається акти- 

вація симпато-адреналової системи. 

2. Відзначається певний взаємозв’язок між рівнем екскреції катехоламі- 
нів із сечею та характером та вираженістю порушень ритму серця. 

3. Виражені порушення ритму серця (пароксизмальна миготлива арит- 

мія, надшлуночкова тахікардія, шлуночкова екстрасистолія) виникають при 

значній активації гормональної та медіаторної ланок симпатоадреналової сис- 

теми, що можна розглядати як несприятливо прогностичну ознаку при ХІХС. 

4. При стабілізації ритму під впливом лікування відбувається поступова 

нормалізація екскреції катехоламінів із сечею. 

5. Вище викладене свідчить про діагностичне та прогностичне значення 

симпатоадреналової системи при порушеннях ритму серця у хворих на ХІХС. 
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1. Діагностичні, лікувальні та профілактичні алгоритми з внутрішньої ме- 

дицини: Навч.-метод. посібн. / За ред. В.І. Денесюка. К.: Центр ДЗК, 2015. 152 с. 

2. Класифікація, стандарти діагностики та лікування порушень ритму 

і провідності серця / АКУ, ААУ. Київ, 2016. 135 с. 

3. Нове в аритмології для лікарів за спеціальностями «кардіологія», «за- 

гальна практика сімейної медицини», «внутрішні хвороби», «неврологія»: 

Збірник лекцій / За ред. О.С. Сичова. Київ, 2017. 144 с. 

4. Серцево-судинні захворювання: Класифікація, стандарти діагностики 

та лікування / За ред. В.М. Коваленко, М.І. Лутая, Ю.М. Сіренка, О.С. Сичова. 

К.: Моріон, 2018. 224 с. 

5. Рекомендації з діагностики та лікування екстрасистолічної аритмії та 
парасистолії Асоціації аритмологів України та робочої групи з порушень ритму 

серця Асоціації аритмологів України. Аритмологія. 2015. № 2 (14). С. 6–20. 

6. Patel М., Саlhoon J. et al. Належна практика реваскуляризації міокарда 

в пацієнтів з гострим коронарним синдромом. Кардіохірургія та інтервенційна 

кардіологія. 2017. № 3. 



 

133 

Наукове видання 

 
 

СУЧАСНІ ПИТАННЯ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

ТА ЕРГОТЕРАПІЇ. 

ЛАБОРАТОРНА МЕДИЦИНА: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

Матеріали науково-практичної конференції 
молодих вчених, здобувачів освіти та лікарів-інтернів 

 

Харків, 22 листопада 2023 року 

 
 

Редакційна колегія: В. В. М’ясоєдов 

І. А. Чухно 

С. І. Латогуз 

О. І. Залюбовська 

М. М. Мішина 

 

Відповідальний за випуск: С. І. Латогуз 

 

 

 

 

 
Комп’ютерна верста: М. Ю. Орлова 

 
 

Формат А5. Ум. друк. ар. 7,1. Зам. № 23-34347. 

 

 
 

ХНМУ 

пр. Науки. 4, м. Харків, 61022 

 
Свідоцтво про внесення суб’єктів видавничої справи до Державного реєстру видавництв, 

виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції серії ДК № 3242 від 18.07.2008 р. 

 
 


